

## **Анализ социально –культурной деятельности ДДТ «Град чудес» за 2022 – 2023 год**

Досуговая деятельность – это важная часть жизни каждого человека. Начиная с малого возраста, существует потребность в активном, интересном, насыщенном общении, творчестве, самореализации, интеллектуальном и физическом развитии.

Организуемая ДДТ «Град чудес» социально-культурная деятельность с детьми и подростками является существенной частью всего воспитательного процесса учреждения и позволяет не только обеспечивать социальный запрос родителей, но и организовывать досуг обучающихся, и развивать их творческие и интеллектуальные способности.

В 2022-2023 учебном году были поставлены следующие задачи:

- Выявление ярких и талантливых детей и подростков;
- Создание социально-культурной среды для развития потенциала детей, расширение разнообразных форм познавательной и развлекательной деятельности;
- Совершенствовать работу по повышению профессионального уровня и активности педагогов;
- Разработка совместных мероприятий с родителями;
- Воспитание гражданственности и патриотизма детей и подростков в процессе проведения героико-патриотических мероприятий, акций и тематических праздников.

Основными направлениями социально- культурной деятельности ДДТ «Град чудес» являются:

- Гражданско-патриотическое воспитание;
- Культурно-досуговая деятельность;
- Пропаганда ЗОЖ;
- Формирование потребности в освоении и сохранении ценностей семьи;
- Формирование духовно-нравственных качеств личности;
- Создание условий для формирования толерантных отношений среди детей и подростков.

По каждому направлению прошли следующие мероприятия:

### **Гражданско-патриотическое воспитание:**

- В течение учебного года в ДДТ «Град чудес» проходили патриотические акции «Письмо солдату», «Добрые письма». Учащиеся учреждения обращались со словами поддержки к тем, кто сейчас на передовой. Дети писали солдатам простые и очень теплые и искренние слова, которые именно сейчас им так необходимы.
- В преддверии государственного праздника Дня народного единства, 31 октября для детей городского лагеря была организована игровая программа «Хоровод дружбы».

Увлекательные и познавательные игровые конкурсы были направлены на изучение истории этого праздника. Яркому настроению способствовали

атрибуты праздника: триколор, видео презентация, музыкальное сопровождение. Ребята совершили увлекательное путешествие по регионам Российской Федерации. На каждой станции они выполняли задания, отвечали на вопросы викторины, учили песню, элементы хоровода, соревновались в ловкости, изготовили сувениры. В ходе программы ребята узнали о героях ополченцах Кузьме Минине, Дмитрии Пожарском.

Мероприятие закончилось исполнением песни «С нами друг» и общим хороводом.

- 30 ноября в творческих объединениях и студиях ДДТ «Град чудес» прошли тематические беседы, настольные игры, викторины о гербе РФ. Педагоги, рассказали учащимся об истории возникновения герба, о структуре, о том, что изображено на нём, об ответственности за осквернение и надругательство над гербом.

В социальной сети ВКонтакте, были опубликованы видео ролики, мультфильмы о гербе и подробная информация о важном символе нашей страны.

Данные мероприятия способствуют расширению кругозора учащихся о государственной символике России, воспитанию у детей уважительного отношения к государственным символам, истории своей страны и своего народа.

- 2 и 3 декабря в творческих объединениях прошли тематические беседы, посвященные Дню неизвестного солдата.

Педагоги рассказали ребятам историю возникновения этого дня. Главной целью мероприятия было напомнить подрастающему поколению великий подвиг их предков, и пусть многие имена героев остаются неизвестными их подвиг помнит мир спасенный.

Также в ходе просмотра мультимедийных презентаций ребята узнали о памятниках героям и мемориалах, посвящённых подвигу солдат и офицеров в Великой Отечественной войне.

- 3 декабря в ДДТ «Град чудес» открылась выставка «Огненные журавли», посвящённая Дню Неизвестного солдата.

Учащиеся творческих объединений ДДТ в своих работах представили своё видение праздника, его символов, передали с помощью творчества свои эмоции и положительное отношение к празднику.

- Вместе со всей страной ДДТ «Град чудес» отметил 9 декабря День Героя Отечества проведением плановых мероприятий. День Героев Отечества – день, когда мы еще раз можем вспомнить героических предков и поклониться ныне живущим. Этот день в календаре праздничных дат призван поддержать в обществе идеалы честного, доблестного служения Отечеству.

Одно из таких мероприятий – это информационно-тематическая фотовыставка, которую посетили учащиеся творческих объединений.

Ребята послушали рассказ о героях разных поколений: от 1812 года и до наших дней, сегодня главное, чтобы школьники поняли, что быть героев – это значит быть верным сыном своей Родины. Герои – люди, совершающие подвиги мужества и доблести, воплощающие в себе черты эпохи. России есть

кем гордиться: от Куликовской битвы до эпохи космоса – каждое поколение представлено замечательными людьми, прославляющими Родину своими подвигами.

- С 16 по 27 января в онлайн формате прошла викторина «Непокорённый Ленинград», посвящённая Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Участники, отвечая на вопросы викторины, состоящей из языка цифр, узнали важные даты блокады Ленинграда, о норме хлеба, о температуре зимой, о протяженности Дороги жизни. Просмотров 274.

- 27 января прошли памятные мероприятия, посвящённые Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Концерт «Вспомнить страшно...и забыть нельзя» для учащихся и родителей Дома творчества открыла танцевально-литературная композиция «Блокадное кольцо», звучали военные песни, проникновенные и трогательные стихи в исполнении учащихся творческих коллективов учреждения.

В заключение программы участники концерта проследовали к памятной доске бойцам 213 отдельной роты МПВО г. Ленинграда, где возложили цветы и почтили минутой молчания всех погибших в годы блокады Ленинграда.

- В фойе ДДТ «Град чудес» была представлена выставка детских работ, посвященная Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Участников 43 человека.

- В творческих объединениях и студиях прошли тематические беседы, посвященные 80-летию прорыва блокады Ленинграда.

Дети обсуждали фото военной поры, сопереживали людям, на чью долю выпали такие тяжелые испытания холодом и голодом, внимательно рассмотрели карту на стенде и в книге «Дорога жизни», повторили «Песню о Ладоге», «Песню о ленинградских мальчишках», «Шел ленинградский паренек».

Вспомнили музеи, где можно увидеть атрибуты жизни того времени. Участников 269 человек.

- С 11 по 18 февраля 2023 года в дистанционном формате прошел районный конкурс патриотической песни среди воспитанников и обучающихся образовательных организаций «Я люблю тебя, Россия».

Участниками конкурса стали учащиеся детских вокальных коллективов из 12 образовательных учреждений района.

Всего в конкурсе приняли участие 106 человек из 12 коллективов в возрасте от 6 до 16 лет.

Выступления участников были творческими и яркими, красочными и душевными.

Конкурсанты, ставшие победителями и призерами, приняли участие в региональном конкурсе патриотической песни.

23 марта в ДДТ «Град чудес» прошёл гала - концерт патриотической песни среди воспитанников и обучающихся образовательных организаций «Я люблю тебя, Россия!».

Со сцены зала ДДТ прозвучали разнохарактерные песни советских и российских композиторов: лирические и патриотические, торжественные и задорные, но в каждой из них звучала гордость и глубокое уважение к России. По итогам гала-концерта всем участникам были вручены дипломы победителей и призеров в различных номинациях.

Участников 56 человек из 10 вокальных коллективов.

- 21 февраля прошла игровая программа по станциям «Будем родине служить», посвящённая Дню защитника Отечества. Участников 20 человек.

- С 18 по 27 февраля была организована тематическая выставка детских творческих работ «День защитника Отечества». В своих работах ребята отразили символику праздника: российский флаг, гвоздики, современную технику Российской армии и главного защитника Отечества – солдата-воина. Участников 53 человека

- С 17 по 18 марта прошли тематические беседы в учебных группах, посвященные воссоединению Крыма с Россией.

Посмотрели видеоролик «Крым в сердце каждого из нас». Участников 112 человек.

- В преддверии празднования 78-летия Дня Победы учащиеся ДДТ «Град чудес», традиционно, собрались у памятной доски бойцам 213 отдельной роты Краснознаменной МПВО г. Ленинграда.

В торжественной обстановке участники читали стихи, а затем возложили цветы, почтив память солдат, погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.

- В преддверии великого праздника - Дня Победы педагоги и учащиеся ДДТ «Град чудес» посетили Кронштадтский военно-морской госпиталь.

Юные артисты подготовили концертную программу, а зрителями стали сотрудники госпиталя и участники специальной военной операции, проходящие лечение и реабилитацию. Ребята исполнили патриотические и лирические песни, танцевальные композиции, стихотворения российских поэтов на тему армии, вручили поздравительные открытки.

Дети поблагодарили военных за мужество и героизм, пожелали скорейшего выздоровления и возвращения в строй.

- Ко Дню Победы ДДТ «Град чудес» присоединился к всероссийской акции и оформили экспозицию «Стена Памяти», на которой размещены портреты участников Великой Отечественной войны.

- В 78-й День Великой Победы онлайн-выставка детских творческих работ – «Живет Победа в поколениях» незримо объединила юное поколение мальчишек и девчонок.

Каждое новое поколение рисует войну, подвиги своих прадедов и прапрадедов. Дети выражают в своих работах своё отношение к этому особенному празднику, а взрослые, в свою очередь, не дают молодому поколению забыть о том, какой ценой завоёвывалось мирное небо над головой, какие подвиги совершались ради этого.

В творческих работах детей, принявших участие в выставке, запечатлены и Победная весна, и возвращение солдат домой с фронта, и праздничный салют в честь 9 мая, и мирное небо, и солдаты Великой Отечественной войны, и многие другие символы этого важного, для всех нас, события.

Все работы трогательны, честны и наполнены особенной искренностью и жизненной энергией. Пусть великие подвиги дедов и прадедов не будут забыты, пусть история продолжает развиваться только на страницах мирного времени.

- Традиционный концерт, посвящённый празднованию Дня Победы «Майский вальс», прошёл 5 мая.

В праздничном концерте приняли участие творческие коллективы Дома творчества: хоровая студия «Созвучие», хореографический коллектив «Реверанс», хореографический коллектив «Силуэт», театральная студия «Арлекино», вокальный ансамбль «Журавлик», юные пианисты, ребята исполняли песни, танцы, читали стихи о войне и Победе.

Выразительное и проникновенное исполнение музыкальных номеров, наполненных глубоким смыслом о Родине и памяти, не оставило никого равнодушным.

Заключительным номером стало исполнение всеми присутствующими легендарной песни «День Победы».

- В социальной сети ВКонтакте прошла викторина «По улицам Кронштадта».

Приняв участие в викторине ребята, узнали историю Кронштадта, совершили виртуальную экскурсию. Познакомились с памятниками, зданиями, улицами, каналами, с важными личностями, оказавшими огромное влияние на историю и становление нашего города.

Но самое главное, что прошедшее мероприятие вызывает интерес к изучению историко-культурного наследия Кронштадта. Просмотров 38.

- В преддверии Дня России, с 11 по 15 июня, в социальной сети ВКонтакте прошла викторина «Моя Россия».

Из игры ребята узнали историю праздника, значение государственных символов нашей страны, мифологию, исторические факты, географию России, важных личностей в истории нашей родины. Послушали песни про Россию.

Но самая главная мысль викторины: День России это - символ национального единения, свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости.

#### **Культурно-досуговая деятельность:**

- 4 октября учащиеся творческих объединений подготовили - словесный коллаж «Мой педагог самый...».

Вырезали цветы из цветной бумаги, сложили в один большой букет и написали трогательные пожелания и слова благодарности.

- 26 октября состоялся районный этап Санкт-Петербургского городского конкурса юных чтецов «Дети читают классику детям».

Конкурс «Дети читают классику детям» проводится Комитетом по образованию как соревновательное мероприятие на основе программ основного общего и среднего (полного) образования по литературе и предполагает декламацию текста русской классической литературы. Он ориентирован на поддержку талантливых детей, на развитие интереса к классической и современной русской литературе.

В районном конкурсе выступило 27 участников-представителей 5-10 классов из 5 школ и ДДТ «Град чудес».

Победители районного этапа представили свои работы на городском конкурсе в ноябре 2022 года.

- 31 октября подведены итоги районного этапа регионального конкурса хореографических коллективов «Танцующий Петербург», целью которого является сохранение и развитие жанра хореографии среди детей, подростков и молодёжи в лучших традициях русской хореографической школы.

В конкурсе приняли участие учащиеся из разных танцевальных коллективов Кронштадтского района – школы № 418, 425, 427, ДДТ «Град чудес».

- 1 ноября 2022 года в дистанционном формате члены жюри прослушали конкурсные номера районного этапа Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов.

В конкурсе приняли участие 3 хоровых коллектива общеобразовательных школ района и вне конкурса 3 коллектива учащихся учреждений дополнительного образования, в итоге конкурс объединил более 100 ребят и взрослых, всех, кто любит пение и исполнительское искусство.

- 12 ноября проведен фестиваль народного творчества «Русская матрешка», который прошел в рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

Организаторы создали для участников праздничное настроение, а мастер-классы декоративно-прикладного творчества и интерактивные игровые площадки оставили неизгладимое впечатление. На мастер-классах ребята изготовили матрешек в разных техниках - матрешка-оригами, матрешка-книжка, матрешка-игрушка, обережная кукла, каждый ребенок забрал домой игрушку, сделанную своими руками.

Были подведены итоги выставки изобразительного и декоративно-прикладного творчества, все участники были поощрены грамотами.

Прошедшее мероприятие призвано сохранять и популяризировать русские традиции, воспитывать у детей и подростков уважение к национальной культуре и ко всему что с ней связано.

- 13 ноября 2022 года пространство театрально-концертного комплекса «Карнавал» заполнили интерактивные площадки. Здесь можно было познакомиться с особенностями культур народов мира, поддержать в руках народные инструменты и поиграть на них, разучить элементы национальных танцев, смастерить игрушки и многое другое.

В конкурсе проект «Русская матрешка» представлял педагог-организатор ДДТ «Град чудес» Астраханцев Ярослав Станиславович в

номинации «Традиционный праздник» (игровые и интерактивные формы) и получил диплом лауреата 3 степени.

- 2 января в ДДТ «Град чудес» прошло праздничное мероприятие для детей и родителей «Новогоднее приключение у елки».

Педагоги ДДТ подготовили настоящий праздник для детей. С самого начала новогоднего праздника сказочные персонажи увлекли детей в волшебный мир сказки. Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений. С Дедом Морозом и сказочными персонажами водили хороводы, участвовали в веселых играх, пели песни вокруг елочки. Приняли участие в мастерских, где ребята с большим желанием и усердием делали елочные украшения, сувениры и новогодние подарки. Участников 80 человек

- В рамках экологического воспитания 16 января 2023 года завершился районный этап всероссийского конкурса экологических рисунков.

Учащиеся образовательных учреждений Кронштадта в возрасте от 5 до 17 лет выразили в рисунках свое видение природы, экологии и проблем, связанных с ними.

Жюри конкурса отобрало 15 самых ярких работ, которые были отправлены на региональный этап конкурса. Приняли участие 25 учащихся.

- Районный этап детского творческого конкурса «Азбука безопасности» среди обучающихся образовательных учреждений Кронштадта состоялся в дистанционном формате с 20 по 28 февраля 2023 года. Организаторами конкурса выступили отдел образования и молодежной политики Кронштадтского района, ДДТ «Град чудес».

В конкурсе по направлению пожарная безопасность приняли участие коллективы из ГБДОУ детский сад № 2 и 6, ГБОУ СОШ № 418.

В финал конкурса в номинации «Театральное искусство» прошли воспитанники детских садов № 2 и № 6. Победители приняли участие в региональном отборочном этапе детского творческого конкурса «Азбука безопасности». Приняли участие 20 учащихся.

- В целях развития творческой личности учащихся ежегодно проводятся мероприятия, посвященные Дню науки:

В творческих объединениях проведен устный журнал «Великие русские учёные и их открытия», тематическая беседа «Юные изобретатели», где учащиеся познакомились с историей возникновения праздника и Великими российскими учеными, которые внесли неоценимый вклад своими открытиями и изобретениями, изменив тем самым мир;

Проведена интеллектуальная викторина «Ученые и их открытия», отвечая на вопросы участники проявили эрудицию, смекалку;

В студии «Флористика» ребята познакомились с направлениями науки. Узнали, что изучают ученые-биологи, кто такие ихтиологи, орнитологи, энтомологи. Ребята сделали аппликации с птичками и рыбками;

В творческих объединениях «ЮИД» и «Маска» прошел круглый стол «Наука и творчество», где учащиеся представили свои проекты;

В творческом объединении «Школа шитья и дизайна» прошло обсуждение творческого дизайн-проекта учащейся Дмитриевой Екатерины,

подготовленного к городскому фестивалю «Белология» в номинации «Белографика».

- 10 февраля - День памяти великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

Литературная викторина по произведениям А.С. Пушкина состоялась 10 февраля 2023 года. В ходе викторины дети вспоминали название сказок, их героев, отвечали на непростые вопросы викторины словами из сказок, тем самым продемонстрировали знание произведений русского поэта-сказочника. В викторине участвовало 55 детей.

- С 13 по 18 февраля в объединениях ДДТ «Град чудес» прошли следующие мероприятия:

Тематическая беседа «Безопасный интернет». Ребята познакомились с правилами общения в Интернете, с правилами защиты своих гаджетов от вирусных атак.

В младшей группе театральной студии «Арлекино» прошла беседа «Безопасный интернет. Ребята посмотрели ролик «Интернет-безопасность: что это и как сохранить безопасность в сети?». Поделились друг с другом знаниями, какие бывают угрозы в интернете, и как соблюдают правила безопасности в сети.

В объединении «Фото-видеостудия» прошла тематическая беседа «Безопасный интернет». После теоретического блока с правилами поведения в сети, ребятам было дано задание - создать памятку по поведению в Интернете. Юные фотографы создали множество различных красочных работ. В объединении «Мастерская чудес» проведена игра-викторина «Безопасное поведение в сети Интернет». Учащиеся продемонстрировали отличные знания безопасного использования ресурсов интернета.

В учебных группах хоровой студии «Созвучие» прошли беседы «Безопасный интернет». Дети просмотрели ролик «Правила безопасности в сети интернет». Дружно согласились, что общаться друг с другом интереснее, чем с телефоном. Полезнее читать книги, ходить с друзьями в библиотеку или в читальный зал. А телефон использовать для связи с родителями и в случае крайней необходимости.

Викторина «Тайны всемирной паутины» позволила учащимся узнать некоторые «секреты» того, как обезопасить себя в социальных сетях. Учащиеся предлагали свои версии и решения проблем. Вопросы викторины были составлены для старшеклассников и учащихся начального звена.

- 21 февраля прошла игровая программа по станциям «Будем Родине служить», посвящённая Дню защитника Отечества.

Мероприятие началось с рассказа об истории возникновения праздника Дня защитника Отечества и поздравления учащихся творческих коллективов. Затем ребята, разделившись на команды, отправились на станции. Для ребят были подготовлены игры, эстафеты, в которых они проявили эрудицию, смекалку, внимание, ловкость. Ребята блестяще справились со всеми заданиями.

Ведущими на станциях были учащиеся объединения «ЮИД», которые превосходно справились со своими обязанностями. Привлечение старшеклассников в помощь способствует развитию их организационных навыков, ответственности за порученное дело.

По отзывам детей игровая программа им очень понравилась и вызвала массу положительных эмоций.

- «Широкая Масленица» — под таким названием прошла игровая программа 22 февраля.

Ребят под веселую музыку встречали хозяйка праздника и скоморохи. Они познакомили их с названиями каждого дня масленичной недели, рассказали о традициях празднования Масленицы. Участников 70 человек.

С 20 по 26 февраля в фойе 1 этажа работала выставка детского творчества «Веселая Масленица».

Масленица на выставке представлена в разных материалах и техниках.

Участники в своих ярких работах отобразили собственное видение праздника, широту и раздолье празднования масленичной недели, и атмосферу масленичных гуляний.

Каждая работа получилась неповторимой. Участников 62 человек.

- Во Всемирный день поэзии, 21 марта прошел районный конкурс чтецов «Любимых детских книг творец», посвященный 110- летию со дня рождения Сергея Владимировича Михалкова.

В рамках конкурса учащиеся образовательных учреждений Кронштадта прочитали самые известные стихотворные произведения автора и басни Михалкова. На высоком уровне, очень артистично и эмоционально. Действительно, каждый участник «пережил» на сцене свое любимое произведение. И выбрать лучшего было крайне непросто.

Члены жюри отметили, что ребята вдумчиво и талантливо читали стихи С.В. Михалкова и сумели донести как до зрителя, так и для членов жюри их смысловую нагрузку. Участников 77 человек.

- В преддверии праздника весны и Международного женского дня проведена выставка детского творчества «Весенний букет».

Все свои самые добрые пожелания в адрес любимых мам, бабушек, педагогов дети попытались выразить с помощью своих работ. На выставке представлены красивые портреты, замечательные букеты цветов и праздничные поздравительные открытки, изготовленные детьми с любовью, нежностью и теплотой.

Творческие работы получились красочными и трогательными, дети проявили удивительную выдумку, фантазию, творчество.

- 21 марта прошёл районный конкурс чтецов на лучшее исполнение произведений Р. Гамзатова «Поэзия души великого Расула».

Со сцены звучали стихотворения Расула Гамзатова посвященные матери, родине, стихи патриотического характера. И каждый стих пробуждал в жюри, зрителях, участниках самые светлые чувства и погружал в необычный и прекрасный мир восточной поэзии. Участников 5 человек.

- В рамках Года педагога и наставника прошла игровая программа «Путешествие с буквой Я» для учащихся и родителей 1 классов 425 школы. Стихотворениями и песнями встречали первоклассники сказочных героев: Тетушку Сказку и Букву Я. А сказочные персонажи, в свою очередь, приготовили для ребят игры, загадки. Активными участниками конкурсов на празднике стали и родители учащихся. Участников 92 человека.

- В рамках празднования Недели детской книги для учащихся городского лагеря «Островок» прошла викторина «Поиграем-угадаем!», посвящённая 110-летию со дня рождения известного детского писателя и поэта С.В. Михалкова.

Дети посмотрели мультипликационные фильмы «Шел трамвай десятый номер» и «Дядя Степа милиционер», а затем активно отвечали на вопросы викторины. Повторили правила поведения в транспорте, а затем ребята отправились на игровую программу по ПДД «Знай и соблюдай!». Участников 38 человек.

- 29 марта была проведена беседа, посвящённая неделе детской и юношеской книги. В этом году «Книжкина неделя» отмечает свой 80 – летний юбилей.

Во время беседы ребята узнали историю возникновения и проведения «Книжкиной недели», инициатором которой стал советский писатель Лев Кассиль; приняли участие в игре-викторине по русским народным сказкам, в которой ребята дружно боролись за право называться «Знатоком русской народной сказки».

После викторины была организована творческая мастерская «Сказочный зайчик», мастерская на тему «Обложка любимой книги», на которой дети вспомнили любимых героев книг и воплотили их в своих рисунках.

Для учащихся городского лагеря «Островок» была проведена викторина «Знай и соблюдай!».

В игровой форме участники повторили основные Правила дорожного движения для пешеходов, пассажиров, а также основные правила для безопасной езды на велосипеде.

Викторина состояла из нескольких этапов, проходя которые, ребята показали хорошие знания по безопасности дорожного движения, а также слаженную командную работу.

Преодолевать этапы викторины ребятам помогали участники творческого объединения ЮИД, которые стали наставниками у малышей и с большим удовольствием включились в соревнование.

- В преддверии Дня птиц 31 марта прошла игра-викторина «Птицы бывают разные...».

В ходе игры ребята услышали рассказ об истории возникновения праздника, о пользе птиц, их роли в природе и жизни человека.

Угадывали сказки, пословицы о птицах, виды, голоса, повадки птиц. С помощью пантомимы изображали пернатых своим друзьям, а они должны были угадать какую птицу им демонстрируют.

Закончилась игра рассказом детей о том, как они заботятся о маленьких крылатых друзьях.

- 26 апреля прошел районный фестиваль хореографических коллективов «Танцевальная мозаика».

В фестивале участвовали все возрастные группы – это уже и опытные танцоры, и малыши, для которых фестиваль стал дебютом, первым серьезным выступлением.

На фестивале были исполнены классические, современные, народно-стилизованные танцы. Все участники продемонстрировали невероятное мастерство и талант на сцене Дома творчества.

Время, проведенное в зрительном зале, пролетело незаметно. Яркие костюмы, красочные номера, отточенные движения, музыка и энергия, которую давали ребята, проживая каждый танец, наполняли сердца и души зрителя.

Закончился фестиваль вручением дипломов разной степени за участие в фестивале.

- 16 мая прошёл традиционный открытый районный смотр-конкурс юных дизайнеров «Мода.Мода.Мода.», в котором приняли участие учащиеся из учреждений дополнительного образования Выборгского, Приморского, Кронштадтского районов Санкт-Петербурга.

Юные дизайнеры представили разнообразные коллекции: одежду для Барби, бумажные платья, праздничные наряды, практичные повседневные модели.

Оценивались технология изготовления, индивидуальность, а также умение презентовать свою коллекцию. 82 модели прошли через сцену с яркими дефиле под сопровождение громких аплодисментов.

- В Год наставника и педагога по-особому прошел открытый районный фестиваль театрального творчества «Театральная весна в Кронштадте».

Фестиваль прошел в память режиссера, педагога, инициатора, которого в девяностые годы стал Юрий Львович Орнатский.

Фестиваль ведет свою историю с 1992 года. За это время в нём приняли участие тысячи ребят из образовательных учреждений Кронштадта и Санкт-Петербурга, некоторые ребята связали свою жизнь с театром.

На сегодняшний день это самый крупный детский фестиваль в Кронштадте, который позволяет руководителям театральных коллективов увидеть спектакли коллег, обменяться опытом и повысить свой профессиональный уровень, а ребятам-участникам показать результаты своего творчества новым зрителям.

В 2023 году на фестиваль было прислано 9 заявок из детских театральных коллективов: детского сада № 14, начальной школы-детского сада № 662, школы № 418, ДДТ «Град чудес». Всего зрителям было представлено 8 спектаклей пяти детских театральных коллективов.

На фестивале были показаны спектакли по произведениям С. Михалкова, А. Гиваргизова, В. Метальникова, Д. Непомнящей, русских народных сказок, Д. Урбана, С. Маршака, И. Крылова.

- 7 июня для детей ГОЛ «Маяк» прошла игровая программа «Чудо чудное – диво дивное», посвящённая Пушкинскому дню в России.

В ходе мероприятия ребята узнали о жизни А.С. Пушкина, о его творчестве, совершили путешествие по страницам произведений великого поэта, с удовольствием выполнили предложенные им задания: отвечали на вопросы викторины, собирали сказочное домино, побывали в роли актеров, показав персонажа сказки, дописывали пропущенные слова в стихотворениях, оформили стенгазету.

Закончилась игра пожеланием читать и перечитывать стихи и сказки Пушкина.

### **Пропаганда ЗОЖ:**

- С целью пропаганды ЗОЖ с 1 по 14 октября 2022 года организован и проведен конкурс социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни – здоровье! 2022», в котором приняли участие 15 учащихся.

- Все педагоги ДО провели информирование обучающихся и их родителей о мерах по профилактике новой коронавирусной инфекции, о деятельности служб экстренной помощи с указанием телефонов. Без внимания не остались темы по соблюдению правил техники безопасности, поведения на водоемах в зимний период, дорожного движения, пожарной безопасности. Обучающимся были разосланы, через соцсети, памятки и инструкции о том, как нужно вести себя на водоемах в зимний период, о том какие опасности могут быть на дорогах зимой.

- Игровая программа «Путешествие по островам здоровья».

Для младших учащихся мероприятие прошло в игровой форме. Участники, путешествуя по островам здоровья выполняли задания, познакомились с правилами здорового образа жизни, узнали о полезных и вредных привычках.

В рефлексии дети пришли к выводу: здоровым быть здорово.

- В творческих объединениях и студиях прошли тематические беседы, видеоуроки, интерактивные тесты о ЗОЖ. Из мероприятий учащиеся узнали о важности здоровья для человека и о последствиях вредных привычек и малоподвижного образа жизни.

### **Формирование потребности в освоении и сохранении ценностей семьи:**

- В честь праздника «День отца» учащиеся ДДТ подготовили красочные мероприятия:

Ребята из студии «Флористика», творческих объединений «Искусница», «Мастерская чудес», «Творческая фотография», «Смайлики» и «3D-моделирования» изготовили открытки и подарили папам.

- Накануне празднования Международного Дня матери прошел праздничный концерт «Милой, ласковой самой...».

В концерте принял участие хореографический коллектив «Реверанс», который подарил зрителям замечательные творческие номера, наполненные безграничной любовью, теплом и благодарностью ко всем матерям.

Выступления юных артистов никого не оставили равнодушным, присутствующие тепло встречали каждый номер.

В фойе 1 этажа экспонировалась выставка «Букет для мамы», на которой были представлены работы учащихся творческих объединений ДДТ «Град чудес».

Завершился концерт мастерскими, где мамы вместе с детьми изготовили сувениры.

- 2 января прошло праздничное мероприятие для детей и родителей «Новогоднее приключение у елки».

Педагоги ДДТ подготовили настоящий праздник для детей. С самого начала новогоднего праздника сказочные персонажи увлекли детей и родителей в волшебный мир сказки. Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений. С Дедом Морозом и сказочными персонажами водили хороводы, участвовали в веселых играх, пели песни вокруг елочки. Приняли участие в мастерских, где ребята и родители с большим желанием и усердием делали елочные украшения, сувениры и новогодние подарки. Участников 80 человек.

#### **Формирование духовно-нравственных качеств личности:**

- В день пожилого человека прошли следующие мероприятия:  
Учащиеся студии «Флористика» изготовили поздравительные открытки для бабушек и дедушек.

Учащиеся объединения «ЮИД», изготовили световозвращающие самоклеящиеся броши в форме цветов (для женщин) и орденов-звёзд (для мужчин), предназначенные для дарения жителям Кронштадта, с целью обеспечить их видимость на дорогах в тёмное время суток и тем самым повысить их уровень безопасности.

Юные инспекторы движения из отряда «Форсаж», совместно с инспектором по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Кронштадтскому району г. Санкт-Петербурга Лысюк Алиной Викторовной, дарили эти милые сувениры и обращались к прохожим на улицах города с искренними улыбками и добрыми поздравлениями в этот прекрасный и добрый праздник!

- 3 декабря в дистанционном формате прошёл устный журнал «Что такое доброта?», посвящённый Международному дню инвалидов.

«Листая страницы» журнала ребята, познакомились с историей праздника, с видами инвалидности, с помощью, оказываемой инвалидам, с известными людьми, которые силой воли смогли преодолеть свои недуги, с методами реабилитации инвалидов.

О том, как важно помогать людям, имеющим слабое здоровье, нуждающимся в особой помощи и поддержке ребята узнали, посмотрев несколько интересных мультфильмов «Цветик-семицветик» и «Необычный младший братик».

#### **Создание условий для формирования толерантных отношений среди детей и подростков:**

- 26 октября состоялся районный этап Санкт-Петербургского городского конкурса юных чтецов «Дети читают классику детям».

Конкурс «Дети читают классику детям» проводится Комитетом по образованию как соревновательное мероприятие на основе программ основного общего и среднего (полного) образования по литературе и предполагает декламацию текста русской классической литературы. Он ориентирован на поддержку талантливых детей, на развитие интереса к классической и современной русской литературе.

В районном конкурсе выступило 27 участников-представителей 5-10 классов из 5 школ и ДДТ «Град чудес».

Победители районного этапа представили свои работы на городском конкурсе в ноябре 2022 года.

- 22 декабря в объединении «Школа шитья и дизайна» в рамках праздника благодарности родителям «Спасибо за жизнь!» прошла беседа и мастер-класс по изготовлению кубика-открытки с тёплыми словами родителям. Учащиеся узнали об идее праздника, его предистории. Словами благодарности выразили своё отношение к родителям в изготовленных ими тематических открытках «Спасибо за жизнь!».

- С 11 по 18 февраля 2023 года в дистанционном формате прошёл районный конкурс патриотической песни среди воспитанников и обучающихся образовательных организаций «Я люблю тебя, Россия».

Участниками конкурса стали учащиеся детских вокальных коллективов из 12 образовательных учреждений района.

Всего в конкурсе приняли участие 106 человек из 12 коллективов в возрасте от 6 до 16 лет.

Были представлены вокальные номера по 3 направлениям:  
Песни о России или малой Родине, о природе родного края;  
Песни о войне, о Героях Отечества;  
Песни о детстве, о матери, о дружбе.

Участники конкурса оценивались по номинациям:

«Авторская или бардовская песня»;  
«Академический вокал»;  
«Народный вокал» (в т.ч. фольклор);  
«Эстрадный вокал»;  
«Литературно-музыкальная композиция»;  
«Инсценированная или зримая песня».

- Выступления участников были творческими и яркими, красочными и душевными.

Конкурсанты, ставшие победителями и призерами, примут участие в региональном конкурсе патриотической песни.

- 21 марта в ДДТ «Град чудес» прошёл районный конкурс чтецов на лучшее исполнение произведений Р. Гамзатова «Поэзия души великого Расула».

Со сцены звучали стихотворения Расула Гамзатова, посвященные матери, родине, стихи патриотического характера. И каждое произведение пробуждало в жюри, зрителях, участниках самые светлые чувства и погружало в необычный и прекрасный мир восточной поэзии.

Конкурс чтецов стал не только данью глубокого уважения памяти выдающегося дагестанского поэта, но и настоящим праздником поэзии.

- 23 марта в ДДТ «Град чудес» прошёл гала - концерт патриотической песни среди воспитанников и обучающихся образовательных организаций «Я люблю тебя, Россия!».

Со сцены зала ДДТ прозвучали разнохарактерные песни советских и российских композиторов: лирические и патриотические, торжественные и задорные, но в каждой из них звучала гордость и глубокое уважение к России.

Ребята исполняли произведения с чувством патриотизма и гордости за свою Родину. Все выступления были проникновенными, эмоциональными, не оставили равнодушными никого из участников и зрителей концерта. Всё это доказывает, что молодое поколение знает, помнит и любит песню!

Завершился гала-концерт песней Эдуарда Ханка «Служить России» в исполнении вокального ансамбля школы № 427. И это был настоящий триумф! Публика слушала стоя и рукоплескала.

По итогам гала-концерта всем участникам были вручены дипломы победителей и призеров в различных номинациях.

Анализируя работу, проделанную за 2022-2023 учебный год, хотелось бы отметить положительные моменты:

- Повысилось количество массовых мероприятий очно, в следствие ослабления противоковидных ограничений;
- Выросло качество и разнообразие мероприятий, в связи с накопленным материалом за предыдущие годы, проведенные дистанционно;
- Обновлено методическая копилка (сценарии, онлайн мастер-классы, статьи и т.д.);
- Педагоги повысили опыт работы с онлайн технологиями (Вконтакте).
- Материально-техническая база и ресурсы ДДТ «Град чудес» позволили сохранить и повысить качество досуга несмотря на ограничения.

Так же есть отрицательный момент в работе:

- Не хватает досуговых и развлекательных программ для детей среднего и старшего возраста;
- Не достаточно досуговых и развлекательных программ для семейного досуга

#### **Задачи на 2023-2024 учебный год:**

- Изучать запросы социума на социально –культурную деятельность, разрабатывать и внедрять новые досуговые программы. Внедрять инновационные образовательные программы и педагогические технологии;
- Увеличивать виды творческой деятельности учащихся для наиболее полного удовлетворения интересов и потребностей детей и взрослых;
- Совершенствовать работу по повышению профессионального уровня и активности педагогов.